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Practicas con MATLAB:
algunos comandos utiles

o Variables numéricas y simbdlicas: syms /ans.

o Comandos Uutiles: diary, help, help elfun, dir, type, delete, who, load, save,
clear, ;, pretty, simplify, simple, vpa, format long,....

o Gréficos: plot, ezplot, hold on, hold off, surf, ezsuf,...

o Resolucion explicita de ecuaciones diferenciales (calculo simbolico):
int, diff, dsolve, subs, double, solve, taylor,...

o Funciones MATLAB / Ficheros M-files

o Resolucién numérica de ecuaciones diferenciales:
ode45, ode23, bvp4c,...

o Vectores y matrices: eye, ones, zeros, diag, inv, det, eig,...
Resolucién de sistemas: c=A\b ( Ac=b)
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Modelos con ED de primer orden: crecimientos de poblaciones,
descomposicion de materia radioactiva, reacciones quimicas....
“problemas de Cauchy o valor inicial”

* Modelo de Malthus (hacia 1790):

Los nacimientos y las muertes, en un intervalo de tiempo pequeno, son
proporcionales al tamano de la poblacion y al intervalo de tiempo. Es decir,
nacimientos = oAtN(t), muertes = SAtN(t), siendo N(t) el tamano de
la poblacién en el tiempo t. La variacion de la poblacién en un intervalo de
tiempo At es AN(t) = yN(t)At con v = a — 3. Tomando limites cuando

At — 0 se tiene el modelo matemdatico: . B
la constante y se obtiene del recuento de la poblacion
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*Modelo de Verhulst (hacia 1837)

modificaciones al modelo de Malthus: la poblacion no puede crecer
ilimatadamente, sino que tiende a estabilizarse en un limite Ny y la mm’acidn
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Problema de Cauchy o valores iniciales

—y ‘1n+ k‘jl ey = )
\‘ V) = Y,

N (o) - 2o

y0, z0 alargamiento inicial y velocidad inicial: condiciones iniciales!

- Si no hay condiciones iniciales ni fuerzas externas actuando sobre
el sistema, el resorte no se mueve!! (p(t)=0, y0=0,z0=0 > y(t)=0)

: existe una Unica

solucién y(t) definida en el intervalo (0,T) donde p(t) es una funcién
continua
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Problema de contorno: e.g.

138 + T Yz mix) , xe(0,R)
YieV= 0

C.conNTonwN®e i
y(&): 0 Sty ™=

AV (x)

: para cualquier m(x) dada
(m(x) funcién continua en [0,1])

T
existe una solucién y(x) y es unica
si y solo el problema homogéneo T-—-& L ‘ ) O-T\
asociado tiene solo la solucién trivial Y 0 e ? X

siy solo si T/El no es una carga de
pandeo (no es un valor propio...)
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supuesto que no hay fuentes que creen /destruvan materia dentro de S

Q = f: u(x, t)dr

u(x,t) la densidad o concentracién de Q en el punto x en el tiempo t
®(x,t) el flujo de Q en el punto x en el tiempo t

fb Ao t) dz = B(a, ) — (b, 1)

a4
dt
/u,_wa—F(I)( t)dx u + P, =0

D(x,t)= O(u)

us + ¢ (u)uz = 0
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